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OMNIBUS le corps du théâtre présente
Ce corps qui parle

Du 8 au 26 octobre 2013, à Espace Libre

Du mardi au samedi à 20h  | Les 11 et 17 octobre à 19 h

JEUDI-DISCUSSION | 17 octobre, après la représentation de 19 h
Rencontre avec les interprètes et l’équipe de création animée par Philippe Ducros

DEUX SOLOS SUR CE QUE nous DIT LE CORPS DE NOTRE ÉPOQUE

Interprètes 
Yves Marc (Théâtre du Mouvement, France) 

Sylvie Chartrand (Omnibus le corps du théâtre)

Metteurs en scène 

Yves Marc (Théâtre du Mouvement) 

Jean Asselin (Omnibus le corps du théâtre) 

Montréal, jeudi 12 septembre 2013 — OMNIBUS le corps du théâtre présente à Espace libre, à Montréal, le spectacle à succès de la compagnie parisienne le Théâtre du Mouvement. Ce corps qui parle, un one-man-show scientifique, poétique et ludique, mettant en scène le Français Yves Marc, donne son titre générique à une soirée théâtrale comprenant deux solos. En lever de rideau, Splendeur et misère d’une courtisane, dans lequel la Québécoise Sylvie Chartrand se fait escorte, sculptant le corps féminin de l’intérieur.  

Que nous dit le corps de notre époque, de nos désirs, de nos pulsions, de nos somatisations ?

ESPACE LIBRE | 1945, rue Fullum, Montréal (Métro Frontenac) 

BILLETTERIE | 514-521-4191 ou achat en ligne | espacelibre.qc.ca

Régulier : 32$  | Moins de 30 ans : 25$

Infos : www.mimeomnibus.qc.ca

Première médiatique : Mardi 8 octobre 2013, 20 h
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CE CORPS QUI PARLE
PRODUCTION, LE THÉÂTRE DU MOUVEMENT, France
TEXTE, MISE EN SCÈNE et INTERPRÉTATION, YVES MARC

Un one-man-show ludique et scientifique sur notre humanité.

« Avec la rigueur d’un scientifique et la malice d’un conteur, Yves Marc révèle une comédie humaine bien étrange. La démonstration est fascinante et ludique. » Thierry Voisin, Coup de cœur Télérama

Dans ce spectacle en forme de conférence, l’artiste français Yves Marc démonte et démontre les gestes usuels du quotidien, toutes ces actions simples qui échappent à la conscience... et qui nous disent combien le corps parle. 

S’appuyant sur des données simples de neurosciences ou de techniques de communication (PNL, Synergologie), Yves Marc porte un regard amusé quoique scientifique sur notre humanité. Il croque, grâce à son expérience d’acteur gestuel et de metteur en scène au Théâtre du Mouvement, quelques portraits savoureux de la comédie humaine.

Durant quatre-vingts minutes de jeu interactif, Yves Marc revêt de nombreux rôles, usant d’exemples concrets, riches de significations pour chacun de nous. Il se fait conférencier dans le jeu interactif avec la salle ; conteur d’histoires de neurones, d’expériences scientifiques et humaines ; démonstrateur en croquant quelques portraits empruntés à l’observation de la rue ; personnage, lorsqu’au détour d’une conversation surgissent Jacques Tati, Charlot, Marylin Monroe, Aldo Maccione, ou un individu dans un instant de sa vie ; acteur de mouvement, quand il emplit l’espace et le fait vivre ; manipulateur et marionnettiste,  lorsqu’il s’amuse à faire « penser » aussi bien un masque qu’une louche.
Écrit, mis en scène et interprété par Yves Marc, Ce corps qui parle repose sur des données scientifiques, où la rigueur côtoie le poétique et l’humour, mettant au centre de l’intérêt et des recherches de l’artiste, le corps et ses multiples expressions. 

En lever de rideau

Splendeur et misère d’une courtisane (création)
PRODUCTION, OMNIBUS le corps du théâtre
INTERPRÉTATION, SYLVIE CHARTRAND
MAITRISE D’ŒUVRE, JEAN ASSELIN  | CONCEPTION MUSICALE, YVES DAOUST
Dans l’intimité de son silence, une femme officie la cérémonie du corps.

« Je vais te dire quelque chose de difficile : je sais plus c’est quoi faire l’amour avec quelqu’un que j’aime. »  Lily
Courtisane, escorte, péripatéticienne, prostituée. Nuances. Euphémismes. Splendeur et misère d’une courtisane actualise le regard balzacien, nos perceptions extrémistes du plus vieux métier du monde : tantôt sujet de sublimation adulé, tantôt objet de consommation méprisé. 

Durant vingt minutes, Sylvie Chartrand incarne une travailleuse du sexe, laquelle se livre à une analyse psychique. Comme une éponge, son corps en exprime le territoire mental passant d’une enfance trouble à la pratique professionnelle pour en venir à la question et au besoin fondamental de l’amour. Ici, le corps féminin est sculpté de l’intérieur. Basé sur le témoignage authentique d’une courtisane, l’interprète donne à voir le morceau d’anthologie musicale du compositeur Yves Daoust.

Le Théâtre du Mouvement
Un spectacle en forme de conférence. Une conférence en forme de spectacle.

C’est en 1996 que le Théâtre du Mouvement (France) inaugure avec Si la Joconde avait des jambes, une forme spectaculaire particulière, le spectacle-conférence, sur le thème de la marche. S’en suivent d’autres créations qui s’inscrivent dans cette pensée : en 2003, Faut-il croire les mimes sur parole ?, sur l’histoire du mime et du théâtre gestuel de l’Antiquité à nos jours; en 2008, Je pense donc ça se voit pour quatre acteurs sur le thème « A quoi voit-on que les gens pensent ? » ; en 2012, Ce corps qui parle continue à lever le voile de la connaissance sensible sur le corps et ses fonctionnements.
La forme dramaturgique du spectacle-conférence réaffirme le choix esthétique et philosophique du Théâtre du Mouvement d’intégrer au sein d’un même spectacle, pratique théâtrale, recherche anthropologique et anthropologie de l’acteur.
En collaboration avec Claire Heggen au sein du Théâtre du Mouvement, Yves Marc a développé, depuis 35 ans, un travail de recherche et de création s’inspirant des principes fondamentaux du mime corporel d’Étienne Decroux, explorant des thématiques spécifiques tout en dialoguant avec d’autres formes d’art (danse, théâtre musique, conte, hip-hop), de matières scientifiques (neurologie, psychologie, anthropologie) et de disciplines de communication.
http://www.theatredumouvement.com/
De l’art du corps au corps du théâtre... OMNIBUS
Depuis sa fondation en 1970 par Jean Asselin et Denise Boulanger, Omnibus le corps du théâtre s’est taillé une solide réputation grâce à son travail du corps et à la traduction des émotions par le geste. Étroitement associé à l’École Omnibus théâtre corporel, Omnibus fait figure de pionnier du théâtre gestuel et irrigue le travail de plusieurs artistes. Omnibus pousse ainsi toujours plus loin l’intégration du geste et de la parole, et ce autant par le biais du théâtre moderne qu’à travers les grands textes du répertoire classique.
La compagnie de création et son école, sous la direction artistique de Jean Asselin, sont résidentes du théâtre Espace Libre depuis 1981. Sous un même toit, réflexion et expérimentation mutuelles des questions de style et de contenu alimentent la dramaturgie de l’une autant que la pédagogie de l’autre.

Théâtrographie complète : www.mimeomnibus.qc.ca/theatro.html
OMNIBUS le corps du théâtre reçoit l’appuie du Conseil des arts de Montréal, du Conseil des arts et des lettres du Québec, du Conseil des Arts du Canada et du journal Le Devoir.
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